

Магистрантка Фикрия Шалеха из Индонезии: «Россия — навсегда в моём сердце»

Магистрантка Института компьютерных наук и кибербезопасности по программе «Интеллектуальные системы» Фикрия Шалеха рассказала о своих успехах в учёбе в Политехе и жизни в Санкт-Петербурге.

— Фикрия, как ты оказалась в России и почему выбрала именно Политех?

— Ещё в начальной школе я мечтала о России. Родители покупали мне энциклопедии за успехи в учёбе, и в одной из них я прочитала о «Роскосмосе». Это стало моей детской мечтой. Позже я увлеклась историей, культурой, архитектурой России — всё казалось таким эстетичным и захватывающим. После бакалавриата я решила углубиться в компьютерные науки, так как уже работаю веб-разработчиком. Политех стал моим первым выбором: здесь много сильных научных публикаций, а кампус просто прекрасен для учёбы и фото.



— Как прошёл первый семестр? Что бы ты сейчас посоветовала себе в начале пути?

— Честно, было нелегко. Я возглавила Ассоциацию индонезийских студентов в Петербурге, параллельно удалённо работаю веб-разработчиком, а учёба даётся непросто — почти всё для меня новое. Советую себе в прошлом: не дави на себя слишком сильно, не будь перфекционистом, спрашивай преподавателей, следи за здоровьем, питайся правильно и не забывай звонить родителям.

— Кстати, недавно тебя избрали председателем PERMIRA Санкт-Петербург. Расскажи об этом?

— Да, это большая честь! После всеобщих выборов среди индонезийских студентов Санкт-Петербурга меня избрали председателем Петербургского отделения Ассоциации индонезийских студентов в России (PERMIRA). Это главная организация индонезийских студентов в Северной столице, и я очень горжусь доверием земляков. Для меня это не только ответственность, но и возможность укреплять связи между нашими культурами.

— Какие учебные привычки помогают тебе всё успевать?

— Я научилась планировать время. Пишу заметки и напоминалки, клею их на стену. Стараюсь максимально сосредотачиваться на лекциях, а потом отдельно пересматриваю материал, ищу дополнительные источники. Это помогает оставаться организованной даже при высокой нагрузке.



— **Где тебе удобнее всего заниматься?**

— Если нужно сконцентрироваться в тишине — иду в библиотеку, включаю музыку в наушниках. Если хочется обсудить что-то с другими или работать в более непринуждённой атмосфере — выбираю кофейню, где можно и поучиться, и попить кофе с десертом.

— **Были у тебя забавные ситуации, связанные с русским языком?**

— Однажды в «Теремке» я хотела попробовать новый шоколадный напиток и сказала: «Дайте, пожалуйста, аубайский шоколад». Продавец не понял. Когда я показала картинку, он улыбнулся: «А, дубайский!». Оказалось, в шрифте буква «Д» была похожа на «А». Было очень смешно и немного стыдно!



— **Как тебе преподаватели в Политехе?**

— Они прекрасно говорят по-английски, у них впечатляющие научные достижения. Очень отзывчивые. Одна преподавательница, узнав, что я много чем занята, сказала, что гордится мной и поддерживает. Это очень мотивирует. Особенно хочу поблагодарить преподавателей группы Intelligent Systems — постараюсь их не подвести!

— **Удалось найти друзей в России?**

— Конечно! Я экстраверт, без друзей не могу. В Политехе я познакомилась с ребятами из разных стран и культур, но с общими целями. Особенно близки мне индонезийские студенты и подруга Фарах из Египта. Они поддерживают меня даже в самые трудные моменты.

— Мы слышали, ты не только учишься и руководишь, но и творчески проявляешь себя?

— Да, я участвовала в межнациональном фестивале студентов вузов Санкт-Петербурга «Золотая осень»-2025 и стала победителем в номинации «Вокал». Это было незабываемое и вдохновляющее событие, которое ещё больше соединило меня с культурой России и других стран.



— Что тебя удивило в жизни в России?

— Люди здесь очень высокие! Мой рост — 149 см, так что в метро в час пик меня иногда «сжимают» со всех сторон. А ещё холодно — даже при +10° С из-за ветра кажется, что минус пять. Но я всё равно романтизирую Россию — она всегда будет для меня особенной.

— Какие у тебя планы после окончания учёбы?

— Хочу вернуться в Индонезию, в свой родной Верхний Рокан в провинции Риау, и применить полученные здесь знания — профессиональные и личные.

Мечтаю помогать развивать сообщество, создавать возможности, вдохновлять других. И, конечно, надеюсь часто приезжать в Россию — она навсегда в моём сердце.

Дата публикации: 2026.02.02

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)